
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

У день пам'яті рівноапостольних Мефодія й Кирила
Предстоятель Руської Церкви звершив Літургію
у Храмі Христа Спасителя

 Служба комунікацції ВЗЦЗ, 24.05.2026. 24 травня 2026 року, в день пам'яті рівноапостольних
Мефодія й Кирила, вчителів Словенських, Святіший Патріарх Московський і всієї Русі Кирил
звершив Божественну літургію в кафедральному соборному Храмі Христа Спасителя у Москві.
Цього дня також відзначаються День слов'янської писемності й культури та тезоіменитство
Святішого Патріарха Кирила. 

 Після прибуття до Храму Христа Спасителя Предстоятель Руської Православної Церкви
вклонився чесним мощам святителя Філарета, митрополита Московського. 

 За Літургією Його Святості співслужили: митрополит Ювеналій (Поярков); митрополит
Ташкентський і Узбекистанський Вікентій, глава Середньоазіатського митрополичого округу;
митрополит Санкт-Петербурзький і Ладозький Варсонофій; митрополит Крутицький і



Коломенський Павел, Патріарший намісник Московської митрополії; митрополит Мінський і
Заславський Веніамін, Патріарший екзарх всієї Білорусі; митрополит Воскресенський Григорій,
перший вікарій Патріарха Московського і всієї Русі по м. Москві, керуючий справами Московської
Патріархії; митрополит Волоколамський Антоній, голова Відділу зовнішніх церковних зв'язків
Московського Патріархату; митрополит Володимирський і Суздальський Нікандр, голова
Фінансово-господарського управління Московського Патріархату; митрополит Пермський і
Кунгурський Мефодій; митрополит Калузький і Боровський Климент, голова Видавничої Ради
Руської Православної Церкви; митрополит Новгородський і Староруський Лев; митрополит
Петрозаводський і Карельський Костянтин; митрополит Курський і Рильський Герман; митрополит
Йошкар-Олинський і Марійський Іоанн; митрополит Казанський і Татарстанський Кирил;
митрополит Іваново-Вознесенський і Вичузький Іосиф; митрополит Балтійський і Світлогорський
Серафим, Патріарший намісник Калінінградської митрополії; митрополит Брянський і Севський
Олександр; митрополит Курганський і Білозерський Даниїл; митрополит Каширський Феогност,
голова Синодального відділу з монастирів і чернечих; митрополит Тамбовський і Рассказівський
Феодосій; митрополит Нижньогородський і Арзамаський Георгій; митрополит Симбірський і
Новоспаський Лонгін; митрополит Тверський і Кашинський Амвросій, голова Синодальної
богослужбової комісії; митрополит Сінгапурський і Південно-Східно-Азійський Сергій, Патріарший
екзарх Південно-Східної Азії; митрополит Рязанський і Михайлівський Никодим; митрополит
Луганський і Алчевський Пантелеїмон; митрополит Сєвєродонецький і Старобільський Никодим;
митрополит Орловський і Болховський Тихон; митрополит Саранський і Мордовський Зіновій;
митрополит Ханти-Мансійський і Сургутський Павел; митрополит Вологодський і Кирилівський
Сава; митрополит Саратовський і Вольський Ігнатій; митрополит Каїрський і Північно-
Африканський Костянтин, Патріарший екзарх Африки; митрополит Уфимський і
Башкортостанський Філарет; митрополит Сімферопольський і Кримський Тихон, голова Патріаршої
ради з культури; митрополит Волгоградський і Камишинський Феодор; митрополит Псковський і
Порховський Матфей; митрополит Звенигородський Арсеній; митрополит Єкатеринбурзький і
Верхотурський Євгеній, голова Синодального відділу релігійної освіти й катехизації; митрополит
Челябінський і Міаський Алексій; митрополит Катеринодарський і Кубанський Василій; митрополит
Воронезький і Лискінський Леонтій; собор ієрархів Руської Православної Церкви. 

 У богослужінні взяли участь представники Помісних Православних Церков: митрополит
Филипопольський Нифон (Антіохійська Православна Церква); архімандрит Стефан (Діспіракіс)
(Єрусалимська Православна Церква); архімандрит Серафим (Шемятовський) (Православна
Церква Чеських земель і Словаччини); протоієрей Даниїл Андреюк (Православна Церква в
Америці). 

 Також Святішому Владиці співслужили: протопресвітер Володимир Диваков, секретар Патріарха
Московського і всієї Русі по м. Москві; протоієрей Михаїл Рязанцев, ключар Храму Христа



Спасителя; протоієрей Миколай Балашов, радник Патріарха Московського і всієї Русі; протоієрей
Максим Козлов, голова Навчального комітету Руської Православної Церкви; протоієрей Ігор
Якимчук, заступник голови ВЗЦЗ МП; благочинні та духовенство м. Москви і Московської
митрополії. 

 У храмі були присутні: заступник голови Уряду Російської Федерації Д.М. Чернишенко; заступник
голови Державної Думи Федеральних Зборів РФ А.Ю. Кузнєцова; повноважний представник
Президента РФ у Центральному федеральному окрузі І.О. Щоголєв; повноважний представник
Президента РФ у Конституційному Суді Д.Ф. Мезенцев; голова Ліберально-демократичної партії
Росії, керівник фракції ЛДПР у Державній Думі ФЗ РФ, голова Комітету Державної Думи ФЗ РФ
у міжнародних справах Л.Е. Слуцький; голова Комітету Державної Думи ФЗ РФ з питань
власності, земельних та майнових відносин С.А. Гаврилов; депутат Державної Думи ФЗ РФ,
радник мера м. Москви, радник Патріарха Московського і всієї Русі з питань будівництва, куратор
Програми будівництва православних храмів у м. Москві В.І. Ресін; Герой Росії льотчик-космонавт
О.О. Сєрова; аудитор Рахункової палати РФ І.М. Каграманян; голова Московської міської Думи
О.В. Шапошников; глава Одинцовського міського округу Московської області А.Р. Іванов; перший
віце-президент — фінансовий директор, член Ради директорів ПАТ «ГМК "Норільський нікель"»
С.Г. Малишев; перший заступник генерального директора ВАТ «РЖД» В.В. Михайлов; перший
заступник директора Департаменту корпоративних комунікацій ВАТ «РЖД», голова ради Фонду зі
збереження та розвитку Соловецького архіпелагу О.В. Гуц; президент Російської асоціації
виробників мінеральних добрив А.А. Гур'єв; віце-президент Російської спілки хіміків А.Г. Гур'єв;
керівник ювелірно-мистецької майстерні «Апостол» І.С. Харьков. 

 Серед тих, хто молився у Храмі Христа Спасителя, були: голова Синодального відділу із взаємодії
Церкви з суспільством і ЗМІ В.Р. Легойда; заступники голови Всесвітнього руського народного
собору, ректор Російського православного університету святого Іоанна Богослова О.В. Щипков,
С.Ю. Рудов: голова Наглядової ради загальноросійського громадського руху «Росія православна»
М.М. Іванов; директор та головний лікар Центральної клінічної лікарні святителя Алексія,
митрополита Московського, О.Ю. Заров; в.о. генерального директора ХВП «Софрино» В.А. Левін;
священнослужителі, чернечі, ігумені та насельниці жіночих монастирів, численні миряни. 

 Богослужбові піснеспіви виконали Патріарший хор Храму Христа Спасителя (регент — І.Б.
Толкачов) та хор духовенства Московської митрополії (регент — ієрей Сергій Голєв). 

 На телеканалах «Союз» і «Спас», а також на офіційному сайті Руської Православної Церкви
Патріархія.ru йшла пряма трансляція Патріаршого богослужіння. 

 На сугубій єктенії були піднесені молитви про Святу Русь. Також на сугубій єктенії були виголошені



особливі прохання про тезоіменитого Святішого Патріарха Кирила. 

 Святіший Владика возніс молитву про єдність Святої Русі. 

 Проповідь перед причастям промовив єпископ Петергофський Силуан, ректор Санкт-
Петербурзької духовної академії, голова Синодальної комісії з біоетики. 

 Після закінчення Літургії було звершено славлення рівноапостольним Мефодію й Кирилу. 

 Потім було виголошено многоліття тезоіменитому Святішому Патріархові Кирилу. 

 Митрополит Воскресенський Григорій оголосив вітальний адрес членів Священного Синоду
Руської Православної Церкви Святішому Патріархові Кирилу з нагоди дня тезоіменитства і підніс
Його Святості ікону Божої Матері «Знамення». 

 Від імені Президента Російської Федерації В.В. Путіна Святішого Патріарха Кирила привітав
повноважний представник Президента РФ у Центральному федеральному окрузі І.О. Щоголєв, від
імені Уряду Російської Федерації — заступник голови Уряду РФ Д.М. Чернишенко, який оголосив
вітання голови Уряду РФ М.В. Мишустіна. 

 Предстоятель Руської Церкви звернувся до учасників богослужіння з Первосвятительським
словом. 

 Далі відбулося вручення церковних нагород. 

 На завершення Святіший Патріарх Кирил звернувся до учасників богослужіння з напутнім словом: 

 «Ще раз усіх вас, мої дорогі владики, отці, брати і сестри, щиро вітаю з нинішнім святом! Радію, що
ми всі разом сьогодні у цьому головному храмі Руської Православної Церкви молимося за
Божественною літургією. Всім вам бажаю допомоги Божої, міцності сил, мужності та сили у
подоланні життєвих негараздів, перешкод, які зустрічаються на життєвому шляху кожної людини. 

 Дай Бог, щоб ніякі перешкоди та труднощі не послаблювали нашу віру і не руйнували нашу
внутрішню духовну силу, бо іноді перешкоди та труднощі йдуть від ворога людського роду. Якщо ми
ці труднощі та перешкоди зустрічаємо молитвою, нашою вірою, силою духу, тоді руйнуються і
задуми лукавого. Всім нам бажаю саме так і проходити нашу життєву ниву на славу і благополуччя
Церкви нашої та на спасіння кожного з нас. Амінь». 



 Після завершення Літургії у вівтарі Храму Христа Спасителя з днем тезоіменитства Святішого
Патріарха Кирила, главу Всесвітнього руського народного собору, привітали заступники голови
ВРНС — митрополит Воскресенський Григорій, ректор Російського православного університету
святого Іоанна Богослова О.В.Щипков, С.Ю. Рудов та голова Наглядової ради
Загальноросійського громадського руху «Росія Православна» М.М. Іванов, а також керівник
секретаріату ВРНС, керівник юридичної служби Московської митрополії ієрей Василій Лосєв. 

 Також у галереї за вівтарем Храму Христа Спасителя Святішого Владику привітали учасники руху
«Патріарші добровольці». 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/94308/
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